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У статті розглянуто особливості сучасного стану глобалізації науково-
технічної революції та впровадження й використання її результатів у різних галузях 
суспільного виробництва. Визначено економічні чинники впливу глобалізації на сучас-
ний стан розвитку науково-технічної революції. 
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Глобалізація стимулює не тільки національні ринки традиційних товарів і по-
слуг, а й наукових технологій, зумовлюючи транснаціональний розвиток науково-
технічних відносин. 

Зміна функціональної й організаційної форм міжнародних науково-технічних 
відносин в епоху глобалізації призводить до формування і розвитку інноваційних 
інструментів в управлінні й плануванні, методах моніторингу й оцінки діяльності 
фірм і, що особливо важливо, у формуванні нової комунікаційної культури [3, с.7]. 

Глобалізація змінює соціальні ієрархії, асоційовані з політичними класами, люд-
ськими расами, суспільними взаємовідносинами у світовому масштабі, що негайно 
впливає на переконфігурування владних відносин, перерозподіл багатства і посилен-
ня нових схем соціальної й економічної нерівності. Швидкість цих процесів, підхід 
до рубежу зміни поколінь у світі вимагає пошуку механізмів розвитку й використан-
ня сучасних результатів науково-технічної революції у всіх галузях суспільного ви-
робництва. 

Аналіз останніх вітчизняних і зарубіжних наукових досліджень свідчить про те, 
що проблемам розвитку науково-технічної революції в сучасних умовах світового 
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господарства приділяли значну увагу такі вітчизняні й зарубіжні вчені, як Г.Я. Голь-
дштейн, М.М. Моісєєв, С.В. Мочерний, П.В. Сєргєєв, В.І. Чужиков та інші. 

Проте виникає необхідність вивчення впливу глобалізаційних процесів на су-
часний розвиток науково-технічної революції та використання її результатів у різних 
галузях суспільного виробництва. 

Метою дослідження є виявлення впливу глобалізації на зміну сучасного розви-
тку науково-технічної революції та використання її результатів в різних галузях сус-
пільного виробництва. 

Сьогодні нові технології створюються не лише для обслуговування виробництва 
матеріальних цінностей, а й самі стають товаром, який має споживчу та мінову вар-
тість. 

Поряд з перетворенням науки на безпосередній фактор виробництва на сучасно-
му етапі розвитку науково-технічної революції виділяють ще й такі її характерні риси 
[2, с.87]: 

1. Якісне перетворення всіх елементів продуктивних сил – предметів праці, за-
собів праці працівника, підвищення рівня його кваліфікації. 

2. Зміна характеру та змісту праці, наростання творчої складової в трудових 
операціях, перекладання основного вантажу виконавської праці «на плечі» 
машин. 

3. Виникнення передумов для ліквідації протилежностей між розумовою і фі-
зичною, управлінською й виконавською працями, у соціальному розподілі 
діяльності, вихід людини за власне виробництво з «царства необхідності» в 
«царство свободи». 

4. Відкриття принципово нових джерел енергії, створення нових матеріалів із 
заздалегідь визначеними властивостями. 

5. Зростання ролі міждисциплінарних досліджень, поступова ліквідація «ізоля-
ції» галузей наукового знання. 

6. Значне підвищення ролі інформаційної діяльності, засобів масової інформа-
ції та комунікації. 

З точки зору вирішення проблеми кризового стану у взаємовідносинах суспільс-
тва і природи найважливішою рисою науково-технічної революції є той факт, що 
вперше у їх взаємодії досягнута гранична, з точки зору охоплення, усередненість усіх 
природних чинників виробництва. Це надає нові можливості для подальшого розвит-
ку суспільства та його відносин з навколишнім природним середовищем як свідомо 
регульованого та контрольованого процесу. Досягнення науково-технічної революції 
створюють матеріальні передумови для запобігання глобальній екологічній катаст-
рофі і виходу з кризового стану у взаємовідносинах суспільства і природи. 

До основних особливостей сучасної науково-технічної революції можна віднести:  
1) наукову – систематичне прогнозування та комплексне використання нових 

фундаментальних відкриттів у природничих та суспільних науках; 
2) технічну – застосування принципово нових джерел енергії, нових матеріалів, 

комплексно автоматизованих систем виробництва, а також систем одержан-
ня, передачі й обробки інформації; 

3) соціальну – зміна ставлення людини до природи в процесі подальшого пі-
знання її основних закономірностей розвитку і нового технологічного оволо-
діння навколишнім природним середовищем. 

Одним з головних наслідків сучасної науково-технічної революції є якісна зміна 
продуктивних сил суспільства. Революція в продуктивних силах призводить до якіс-
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ного стрибка в розвитку продуктивності праці і в можливостях природозмінної дія-
льності суспільства. Такий стрибок в сучасних умовах можливий лише при заміні 
технології механічної обробки матеріалів технологією немеханічної обробки. Мова 
йде про такий вплив на предмет праці, який відбувається в мікросфері (на молекуля-
рному, атомарному та субатомарному рівнях) і пов’язаний з використанням нових 
властивостей предметів праці. У зв’язку з цим в науково-технічній революції виділя-
ють такі основні напрямки: 

1.  Розвиток ядерної і термоядерної енергетики – використання енергії внутріш-
ньоатомних зв’язків (ентузіазм щодо цього напрямку НТР дещо знизився пі-
сля катастрофи на Чорнобильській АЕС, однак пошуки в цьому напрямку не 
припиняються, зокрема в галузі «холодного» термоядерного синтезу), що 
має забезпечити нове, практично невичерпне, джерело енергії, яке замінить 
вичерпні запаси органічного палива – нафти, газу, кам’яного вугілля. 

2. Створення та широке застосування мікроелектроніки й електронно-
обчислювальної техніки – механізація певних «рутинних» процесів людської 
розумової діяльності, різке прискорення процесів нагромадження и обробки 
інформації. 

3. Комплексна автоматизація виробництва – перекладення функції обслугову-
вання машин з людини на інші машини. 

4. Розвиток глобальної системи телекомунікацій – перетворення планети на єди-
ний інформаційний простір, практично миттєвий доступ до інформації в будь-
якій точці земної кулі і можливість враховувати стан взаємовідносин суспільс-
тва і природи у всій системі в цілому і в кожній з її складових [1, с.86]. 

Перспективним вважається використання біологічних методів переробки проми-
слових і побутових відходів, природних технологій у забезпеченні оптимальних умов 
людського існування. 

Через аналіз основних напрямків науково-технічної революції її можна визначи-
ти як якісний стрибок у розвитку продуктивних сил сучасного суспільства, яке хара-
ктеризується вивільненням людини від безпосереднього управління технічними сис-
темами на основі переходу від механізованого виробництва до комплексно автомати-
зованого, перетворенням науки на вирішальну продуктивну силу суспільства, безпо-
середній об’єкт і засіб праці, органічним поєднанням наукової й технічної революцій. 
Це і є найвища форма науково-технічного прогресу. 

Хоча науково-технічна революція за своєю сутністю має глобальний характер, її 
досягненнями користуються далеко не всі країни світу. Чітко визначилася група ін-
дустріально розвинених країн, які знаходяться в процесі переходу до стану постінду-
стріальних суспільств і які активно використовують досягнення сучасної науки і тех-
ніки. Так, провідні позиції в міжнародному технологічному обміні міцно утримують 
США, частка яких у продажу ліцензій – майже 2/3 світового обсягу. Потім ідуть 
Японія, Велика Британія, Нідерланди, Бельгія, Люксембург і Швеція. Досить швид-
кими темпами їх наздоганяє група «нових індустріальних країн». Останнім часом 
значну активність у цій сфері проявляють Нова Зеландія, Бразилія, Мексика, Марок-
ко та інші країни цієї групи. Окрему групу становлять постсоціалістичні в яких знач-
на увага приділялася дослідженням у галузі фундаментальних наук, але існуюча со-
ціально-політична система не сприяла швидкому впровадженню відкриттів у вироб-
ництво. Економічна криза зменшила їхні можливості у розгортанні науково-технічної 
революції. Найменш НТР торкнулася країн так званого «третього» світу, які, звільни-
вшись від колоніальної залежності, не змогли витворити власну національну держав-
ність [4, с.116]. 
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Особливості сучасного стану розвитку науково-технологічної революції прояв-
ляються, зокрема, в змінах структури міжнародної торгівлі. За останні 20 років пито-
ма вага товарів, що втілюють у собі високі технології, збільшилась у міжнародній 
торгівлі вдвоє, середні технології – майже в 1,5 раза за одночасного скорочення пер-
винних продуктів і товарів із низькою технологією. Усе це сприяє піднесенню зага-
льного рівня світового технологічного розвитку, розширює можливості для викорис-
тання технологічних ресурсів менш розвинутими в економічному відношенні країна-
ми. Широка міжнародна кооперація в галузі науки й техніки, обмін технологіями, 
патентами та ліцензіями формують постійно діючу міжнародну науково-
технологічну систему. 

Особливості розвитку науково-технічної революції на сучасному етапі визнача-
ють глобалізаційні процеси світового господарства. Науково-технічна революція – це 
якісний стрибок у розвитку науки, техніки і продуктивних сил суспільства. Під її 
впливом знаходяться не тільки сучасний стан і структура господарства, а й відбува-
ються якісні товарні та територіальні зміни в міжнародній торгівлі. 
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Summary. The article considers the peculiarities of the current state of globalization 

of the scientific and technological revolution, introduction and application of its results in 
various fields of social production. Economic factors within the influence of globalization 
upon the current state of scientific and technological revolution are determined.  
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ДОХОДИ НАСЕЛЕННЯ ЯК ІНСТРУМЕНТ  
ДОБРОБУТУ УКРАЇНИ 

В статті розглянуто стуктуру доходів населення та нерівномірність їх розпо-
ділу між різними верствами населення. 

Ключові слова: доходи населення, заробітна плата, підприємницький дохід, рі-
вень життя, добробут, трансфертні платежі. 

Постановка проблеми. В останні роки значно знижується життєвий рівень на-
селення та його реальні доходи, що пов’язано зі спадом виробництва, зростанням 
безробіття тощо. Для збільшення доходів населення необхідне ефективне державне 
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